
bukarest.) A kormány tegnap 
10 órakor minisztertanácsot 

tt, amely a késő éjszakai órák- 
yult bele. A minisztertanácson 
iu hosszu expozét tartott a ré- 
wálasztással kapcsolatosan és a 
Mést minden oldaláról megvilá- 
tta. Miután az idő nagyon ké- 
járt, a minisztertanácsot félbe- 
itották és azt ma reggel a ka- 

ratianu Vintila tegnap este a 
nseknél volt kihallgatáson. Bra- 

Vintila kifejtette a régensek 
ta liberális párt álláspontját a 
nány azon intézkedésével szem- 
amellyel magára ruházta a ki- 
i hatalom gyakorlását a régens- 
hes-kiegészitéséig és kijelentette, 

Iy a kormánynak ez a lépése 
tmányellenes. 
olitikai körök véleménye szerint 
ianu Vintila azt a választ kapta, 
ez a kérdés képezheti ugyan 

vita alapját, azonban a kor- 
iynak, melynek szándékai tiszták, 
lehetett más álláspontja, mert 

Ki lesez asz 

iután az ellenzéki pártok kom- 
ikében hozták nyilvánosságra, 
y nem hajlandók résztvenni a 
nsválasztáson, Maniu miniszter- 
ök nem is folytatott velük ta- 
skozásokat. Maniu miniszterelnök 
ap délután audiencián jelent 

2 Miklós herceg és Miron Cbristea 
enseknél, akik Mátia királynét 
Mották a régenstanács harmadik 
ául. A beavatottak szerint Maniu 
önböző elvi okokra való hivat- 
ással kitérő választ adott. 

stanács megalakulása idejében 
zó volt arról, hogy Mária ki- 
yné lépjen be a tanácsba, azon- 
a királyné különböző alkot- 

nyjogi kételyeinek adott kifeje- 
tés nem fogadta el a régensi 
tóságot. A beavatottak szerint 

a sikerüűl a királyné alkotmány- 
0gi kételyeit elosziatni, Mária ki- 

rályné lesz az uj régens. 
orga Miklós a bukaresti ujság- 
nak adott nyilatkozatában két- 
lesnek tartja, hogy Elena her- 
nő, vagy Mária királyné belép- 
a régenstanácsba. A tudós pro- 

szor nyilatkozatának további ré- 
en kilejtette, hogy csak olyan 

aff, 
tős 

ki- 
18t. 

1ő 

ai párt felett áll, azonban ő még 
en személyt nem talált. 
laniu miniszterelnök, mikor az 
agirók az uj régens személyére 
atkozólag kérdezősködtek nála, 
elentette, hogy 
Dem fudja, ki lesz a régens, 
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én lehet régens, aki minden po- 

Aliberálisok szerint az első ré- 

marában folytatják az alkotmányozó 
nemzetgyülés előtt. A miniszter- 
tanácsról nem adtak a sajtó szá- 
mára jelentést. 
A tegnap esti minisztertanácsot 

megelőzőleg Maniu Gyula miniszter- 
elnök lakásán értekezlet volt, ame- 
lyen Vajda, Popovici és Mironescu 
miniszterek vettek részt. Ezen az 
értekezleten határozatot nem hoztak. 

Brafianu Dinfila és Aperescu 
a régenselkmél 

az ország 
tania. 

Bratianu Vintila után Averescu 
tábornok jelent meg a régenseknél 
hasonló panasszal, azonban ő is 
ugyanazt a választ kapta. A két 
pártvezér értesitette pártját a ré- 
gensek állásfoglalásáról, majd a 
két párt vezetői tanácskozásra ültek 
össze. Jól informált körökben nem 
tartják valószinünek, hogy az ellen- 
zéki pártok a régensek felvilágosi- 
tásai után elálljanak eredeti maga- 
tartásuktól, mely szerint a kormány 
ténykedését alkotmányellenesnek 
tartják. 

rendjét kellett biztosi- 

uj régens? 

mert annak személyét a nemzet- 
gyülés választja meg titkos szava- 
zással. 

Azok a hirek, melyek szerint Pop 
Ciceo Istvánt fogják régensnek vá- 
lasztani, még mindig forgalomban 
vannak, ugyszintén azok is, melyek 
szerint Presan tábornokot, vagy Ni- 
culesceun semmitőszéki birót fogják 
megválasztani. 

A Magyar Dári 
részf pesz a régens- 
válaszíó ülésen 

A Magyar Párt parlamenti tagjai 
teljes számban vesznek részt a par- 
lament régensválasztó ülésén. A pánt 
nevében Bethlen György gróf, a 
Magyar Párt elnöke parentálja el 
az elhunyt régenst és szögezi le a 
Magyar Párt álláspontját a régens- 
választással kapcsolatban. 

A régensválaszíó 
gyülés lefolyása 

A parlament régensválasztó ülése 
a következő formában fog lefolyni. 
A két ház együttes ülésén Pop Csicsó 
kamarai elnök fog elnökölni, aki 
alkotmányozó üléssé fogja dekla- 
rálni a gyülést és felolvastatja a 
Két régens aláirásával és a minisz- 
terelnök ellenjegyzésével ellátott 
kéziratot, amely a nemzetgyülésnek 
uj régens megválasztását ajánlja. 
A szavazás után az ülést meg- 

szakitják és az elnök meghivja a 
megválasztott régenst a nemzet- 
gyülésre, hogy letegye az esküt, 
addig megérkeznek Mihály király 
és a másik két régens, akik jelen 

aria királynét választják megrégensnek, 
ha sikerül a királyné alkotmányjogi 

kételyeit eloszlatmi 
délelőtt 10 órakor ült össze a rpégensválasztó nemzetgyülés - Bratianu 
itila és Averescu tábornok kihallgatáson voltak a régenseknél, akik azo- 
itották magukat a kormány álláspontjával - Csütöertök délelőtt 0 órakor 

temetik el Buzdugan régenst 

lesznek az eskütételnél. Az eskünél 
Pimen moldvai metropolita fogja az 
egyházi szertartást végezni. Az es- 
kütétel után azonnal dekrétum jele- 
nik meg, amely szerint a kormány- 
tól a régenstanács átvette a királyi 
hatalom gyakorlását. 

Buzdugan régens 
femerfése 

Szerdán délután 4 órakor az At- 
heneumban gyászistentisztelet lesz 
Buzdugan régensért a család és a 
kormány, valamint a parlament tag- 
jainak részvételével, azután a ko- 
porsót ágyutalpra helyezve kiszál- 
litják a pályaudvarra, ahonnan kü- 
lönvonat viszi 6 órakor Faracaniba 
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Szarkesztőség as kiadóhivatai: 
Et. Regina Maria (v. Deák Fe- 
remc-a, 11.) Tealeica szána: 6-3 
Előtizatósi ár: Egész évre G08 le. 
lélévre Ee8 ls, negyedévre 138 
lek egy hónapra ö8 lej. Külitláre 

szoeknek mz áraknak kétszersze 

Hirdetézek közléss tariia szerimb 
Apróhkirdetések ára: eny szé 2 lek 

vastagabb betüvel. . ále 
Kéziratokat nmerma sdank vissza 

A temetés csütörtökön reggel 9 
órakor lesz és a kormány tagjaival 
és az ott résztvevő méltóságokkal 
a különvonat csütörtökön délután 5 
órakor érkezik vissza a fővárosba. 
A temetésen nem lesznek gyászbe- 
szédek az elhunyt kivánságának 
megfelelően. 

A külföld részvéfe 
A kormányhoz tegnap számos 

idegen államból érkeztek részvét- 
nyilatkozatok. A bukaresi diplomá- 
ciai kar tagjai államaik nevében 

f koszorukat helyeztek el Buzdugan 
régens ravatalánál. Berthelot tá- 
bornok, aki Romániában tartózko- 
dik, szintén megjelent Buzdugan 
régens ravatalánál és arra koszorut 
helyezett el. 

Gyászisfenfiszfelefe- 
kelf farianak Solnap 
A Szinódus tegnap ülést tartott 

és elrendelte, hogy az összes görög 
keleti templomokban gyászmiséket 
tartsanak holnap az elhunyt régens 
lelkiüdvéért. A többi vallásfeleke- 
zetek templomaiban hasonlóképen 
gyászistentiszteleteket tartanak hol- 
nap délelőtt 

Másifélórás füzöőarc volf ismér 
Jeruzsálemben asz arabok 

és zsidók köszöfí 

(London.) Jeruzsálemi jelentés sze- 
rint ötven arabból álló felfegyver- 
zett csoport az egyik zsidó negyed- 
be hatolt s állandó lövöldözés köz- 
ben fosztogatni kezdett. A zsidók 
részéről is több lövés dördült el s 
a tüzharc mintegy félóráig tartott. 
A katonaság közbelépett s a rendet 
helyreállitotta. Tizenegy fegyveres 

arabot sikerült elfogni. A harcnak 
két arab és négy zsidó sebesültje 
van. Az arabok, a hatóságok meg- 
állapitása szerint, Transzjordániá- 
ból jöttek kisebb csoportokban Je- 
ruzsálembe, hogy a zsidók ünnepét 
megzavarják. Fegyvereiket a nyu- 
gati partvidék kikötővárosainak 
egyikéből kapták. 

Bauer Gusztávot kiadták Auszíriának 
(Bécs.) A lainzi vadaskertben el- 

követett gyilkossággal gyanusitott 
Bauer Gusztáv kereskedőt a német 
birodalmi hatóságok kiadták Ausz- 

triának s Bauer ma két detektiv 
kiséretében az osztrák fővárosba 
érkezett, ahol a detektivek foglyu- 
kat a rendőrtőnökségnek átadták. 

Dacaresfibe szállitoftfák Vajda 
belügyminiszfer merénylőjért 
(Bukarest.) A Vajda belügymi- jével összeköttetében állottak. A 

niszter ellen elkövetett merénylet 
ügyében letartóztatottak valameny- 
nyien tagadják, hogy Goldenberg 
Avrammal, a merénylet elkövető- 

merénylőt, aki azt a benyomást 
teszi, hogy nem épelméjü, tegnap 
este átszállitották a vacarestii bör- 
tönbe. 

Gyászistentisztelet Stresemann emlékére 
(London.) Ma gyászistentiszteletet 

tartottak Stresemann emlékére. Je- 
len volt a rekvienen Lloyd George, 

Dawes, Chamberlain és az Ameri- 
kában távol levő MacDonald is kép- 
viseltette magát. 

A bukaresti egyeftem nem ra- 
gaszkodikasz előkészifő épfesz 

(Bukarest.) Az egyetemi előké- 
szitő év kérdésében a bukaresti 
egyetem filozófiai fakultása ugy ha- 
tározott, hogy nem ragaszkodik a 
közoktatásügyi miniszter által meg- 
kivánt egyetemi előkészitő évhez 

és előkészitő év nélkül is felveszi 
a hétosztályu liceumban érettségi- 
zett hallgatókat. Ugy hiriik, hogy a 
bukaresti egyetem többi fakultásai 
hasonló álláspontra helyezkednek. 



A napokban az egyik nyomdá- 
ban jártam. Nyilt közben az ajtó 
s belépett rajta egy fiatal román 
paraszt. A tulajdonost kereste. - 
Miért? - Nyomtatni akarok vala- 
mit. - A diskurzus románul folyt. 
Előkerült a tulajdonos. - Mi tet- 
szik? - Ezt akarom kinyomtatni 
uram kilencszer, mibe kerül? - 
És a paraszt elővett egy kis pisz- 
kos papirdarabot. N yomtatvány volt. 
Megkezdődött az alku. Végre 100 
lejben megegyeztek. - Kilencszer 
- mondotta még egyszer a pa- 
raszt - egy félóra mulva vissza- 
jövök. 

Kiváncsi voltam, mi lehet a 
nyomtatványban. Bizony az nagy 
meglepetés volt. A parasztság ba- 
bonára hajlamosságának ujabb bi- 
zonysága. Középkori, sötét babona 
áldozatainak dokumentuma arról, 
hogy mi történik még ma is az er- 
délyi falvak mélyein. A titokzatos- 
ság hatalma áradt ki e kis papir- 
lapból, amelynek arra is volt ereje, 
hogy egy szegény tejhordásból elő 
paraszttal 100 lejt fizettessen ak- 
kor, amidőn az ételre is sajnálja a 
pénzt. 

Nos, mi volt a nyomtatványban ? 
Beszéljen a szöveg: Értesités. Sze- 
retett keresztények: Mi történt 
Szent-Péterváron? Három tüzes kő 
esett le az égből, amely megtisz- 
titja a világot. , 
Az első kövön az Úr ké 

a másodikon a mi urunk Jézus 
Krisztusé, a harmadikra pedig rá 
volt irva, hogy ne dolgozzunk szent 
vasárnapon, mert közeleg a világ 
vége, inkább könyörőgjünk az Is- 
tennek. 
Te keresztény, aki megkapod ezt 

az irást, irass meg kilenc darabot 
belőle és oszd szét a világban jár- 
tadban. Mert, aki nem tesz igy, ki- 
lenc nap muílva meghal. Igy járt 
egy asszony is, aki nem követte a 
parancsot és a kilencedik napon 
meghalt gyerekeivel együtt. 
Tegyetek hát igy tovább és ol- 

vassátok ezt az egész világon. 
- Ime a babona ! 1920-et irunk, 

a felvilágosultság korszakában. A 
rádió, repülőgép, Zeppelin, drót- 
nélküli táviró, a világ-kulturák ki- 
cserélődése idején. s itt Erdélyben, 
Kolozsvárnak az egyetem, tudomány 
és haladás városának közvetlen kö- 
zelében virágzik, dus tenyészettel, 
a babona. Mert, mint megtudtam, ez 
nem az első eset, és nen az utolsó. 
A falu levelezik, küldi az izenete- 
ket a parasztok között a babona bu- 
itó, agyat megzavaró igéreteit. És 
nincs senki, aki felvilágositsa őket 

Kiadó 
Strada general Neculcea i. szám alatt 

egy nagy földszínti szoba, 
irodónak, mübelynek stb. y 

pe volt, 

Érdeklődni a Banca Románcasca bank- 
nál, Calea Regele Ferdinand 

pillanaira 
A szenfpétfervári kövek fifk 
asz erdélyi paraszíság közöfrt 

téves hitükben. 

fmna... 

fifika 

Az egyház és az 
állam mind-mind késlekednek. En- 
gedik a középkor értelmet befelhőző 

MAE vILÁG 

mánok közt egyaránt. Mert láttam 

De talán legyen elég immár be- 
lőle. Kezdjék meg a felvilágositó 
munkát a falu munkáratermett népe 
közt az összes arra illetékesek. Lép- 
jenek sorompóba a sötét korlátolt- 
ságba kergeiő babonák ellen a pa- 
pok és jegyzők és tanitók, a falu 
minden vezető tényezője. Ne feled- babonáit terjedni. Magyarok és ro- 

„Az Országos Magy 
min mi' - Sangzor 

(Kolozsvár.) Az Erdélyi Bank- szindikátas e hét elején tartotta igazgatósági ülését és évi rendes 
közgyülését. 

Mindkét ülésen közepes számban jelentek meg a tagok, mintegy bi- 
zonyságául annak, hogy 

a mai szomoru gazdasági viszonyok 
közepetfe a vidéki hitelélet vezetői 
vajmi keveset várnak ezen érdek- 

képviseletüktől, 
látva eddigi müködésének nem va- 
lami sikeres voltát. 

Mindkét ülés program szerint zaj- 
lott le, a tartalmukat a Bankszin- 
dikátus vezetőségének jelentése adta 
meg és egy-két felszólaláson és 
Hargitay Bertalan társelnök nivós 
előadásán kivül a kétülésen semmi 
lényegesebb nem történt. A jelen- 
levők jó arcot vágtak ahoz az 0p- 
timizmushoz, ami a Gyárfás Elemér 
elnök által szerkesztett igazgató- 
sági jelentésből kitünik, noha mind- 
egyike jól ismerte azt a különb- 
séget, ami a valóság és a jelentés- 
ben felsoroltak között fennáll. 

Talmi sikerekk 
A jelentés felsorolja egy pár olyan 

sikerét a bankszindikátus vezetősé- 
gének, aminek eléréséhez a Bank- 
szindikátus vezetőségének vajmi 
kevés köze van. Ezenkivül egy pár 
olyan tényt, - mint tekintélyt- 
emelő momentumot - ami csak 
látszat szerint az, de a valóságban, 
illetve a gyakorlatban a Bank- 
szindikátushoz és annak müködésé- 
hez vajmi kevés köze van. Az 
egyik legfontosabb sikernek tartja 
a kisebbségi intézetek Banca Na- 
tionala reeskomptjának emelését. 
Hogy e tény bekövetkezéséhez mily 
kevés köze van a Bankszindikátus- 
nak, azt Gyáriás Elemér elnök ur 

tudja a legjobban. 
Bizonyiték erre az, hogy a Bank- 
szindikátus érdekkörébe tartozó in- 
tézetek többsége még ma sem él- 
vez egy bani reeskompt hitelt sem 
a Banca Nationalától, 

a Bankszindikátus által legelókelőb- 
beknek tartott intézetek reescompi 
hítelei még ma is oly alacsonyak, 
hogy azzal igazán kár kérkedni, 

viszont van a Bankszindikátus kö- 
(volt Parisien-épület) 

A leajobban miormúlt közgnzdnsdat lapok 

telékében egy pár jónevü és nem- 
zetközileg elismert bonitásu intézet, 

1 

kezzenek m 

Az Országos Ma 

szindikáfu 

gyarpárti 

eg, hogy mind 
e 

ra 
. 

ar Bank is csak 
el a közgyülésen lődés mellegi zajlot le asz eszévi közgyülés 
amelyeknél ezt a tényt a Banca 
Nationala vezetősége elismerte és 
ennek alapján jelentős reeskompt hi- 
telt nyujt nekik. 

Ezen inlézeleknek egyéni sikerét 
= armelyet jó bonitásuk és jó 
szervezeltségük révén egyénileg 
értek el - általánositja az igaz- 

gatósági jelentés. 
A másik sikernek: egy pár ma- 

egyén parlamentbe való 
bejutását tünteti fel az igazgatósági 
jelentés, olyan egyénekét, akik tör- 
ténesen egyes Bankszindikátus 
kötelékébe tartozó pénzintézetek 
igazgatósági tagjai. Hogy némelyik 
igazgatósági tagnak mily kevés köze 
van az egyes pénzintézetek vezeté- 
séhez, az közismert. 

Viszoni a magyarpárt parlamenti 
tagjainak eddigi működéséből lát- 
hattuk, hogy az illető (a jelentés- 
ben felsoroli) egyének mennyit hasz- 
náltak a kísebbségi hitelélet fellen- 

ditése érdekében 
és müködésük mekkora nyereséget 
jelentett a kisebbségi intézetek ösz- 
szesége javára. Egy-kettő közöttük 
ért hozzá és tett az ügy érdekében, 
azonban ezt az összesre általánosi- 
tani nagyon nehéz. 

Pozifin eredmények 
A Bankszindikátus közgyülésének 

egyik legkimagaslóbb eselekedete.: 
tiltakozás az uzsora vádja ellen, 
ami - a felszólalók szerint - már 
a legszélesebb néprétegek között is 
el van terjedve, a velük dolgozó 
kisebbségi pénzintézetekkel szemben. 
Amidőn a kamatuzsora vádját oly 
sikerrel utasitják vissza, ugyanakkor 
nem mulasztják el szemrehányást 
tenni a Banca Nationalának azért, 
hogy a leszámitolási kamatláb maxi- 
mumát 18 százalék, illetve 20 szá- 
zalékban állapitotta meg. 

Ugyanezzel kapcsolatban háritják 
el az Országos Magyar Bank alapi- 
tásának a gondolatát is, azzal a 
helyes indokkal, hogy egy bankala- 
pitáshoz pénz kell és ha a bank- 
üzlethez szükséges tőkét az az ala- 
kuló Országos Magyar Bank meg 
is tudná szerezni, a felek részére 
csak ugyanolyan kamatláb mellett 
tudna hiteleket folyósitani, mint ők. 
Az Országos Magyar Bank nép- 

én ilyen értesitést már mindkét 
nyelven. 

en babona 

gyar Bank alapifás nak fervétf elejtette az Erdélyi Bani 
s közgyülése is 

olyan népszerü lenn 

ar 

Cluj-Kolozsvár, október 

lelket rombol és bizonytalan 
sodor, a titokzates szekták ég 
lási zavarodottságok lejtői fel 
dély ősi kulturája megkövetel 
legsürgősebb közbelépést. Megl 
teli és sürgősen. 

Elvégre is a népről van y 
talán demokrata állam vagym] 
igaz. Vagy nincs igy? Eza ba) 
mintha cáfolata akarna lenni, 
mokráciának. 

........ 

Megcsappani érdei 

lenne jobb, mint jelenleg 
déki pénzintézeteké. Ezen 
eredményen kivül még egy D 
eredménye van a kongresszuy 
tudniillik az, hogy felhivást intő 
gazdatársadalomhoz, hogy az u 
záloghitel-törvény értelmében ah 
sanak jelzáloghitelintézeteket, a 
lyekhez a Bankszindikátus és ta 

gési di, 
ati iro 
erseny 
ijakat 
rtéke 

Agy 
olába 
arestb 

1 
a po 

erkölcsi és anyagi támogatását tala iyezi kilátásba., ege Kérdés azonban, hogy a Banl 
színdikátus jövő évi kongresszusi 
nem-e lesz szükség ezen felhívi 

megisméllésére. 
Az igazgatósági jelentést a 

intézetek 1928. áévi mérlegéről 
szült statisztikája egésziti ki, am 
lyel a szindikátusi jelentés meg1 
elégedve, azonban egyes tagintó 
tek aligha. Ezzel kapcsolatban 
szó emlités nincs téve arról, h 
mik a kilátások az ezévi üzleten 
ményére vonatkozólag, amiből aj 
évi statisztika készül, 

noha az 1929-es év első kilem 
hónapjának szomoru eredményi 
már mindegyik pénzintézeti vezel 

előtt ismert, 
ugyszintén az a perspektiva, ah) 
ez az év végéig alakulni fog. 

Teendőlk, amna elye 
később kerülne 
megvalósitásra 

A kongresszuson egy szó emli 
sem történt arról, hogy mi lesz! 
zal a sok vidéki kis intézettel, an 
lyek igen rövid időn belül - 
aprózottságuknál és törpeségült 
fogva - más intézéttel fuzionál 
vagy felszámolni lesznek kényte 
nek. A hallgatás feltünő annál 
inkább, minthogy a Bankszindikát 
kötelékébe tartozó komolyabb inl 
zeteket tömegesen ostromolnak 
réseikkel a beolvadni akaró vil! 
kisintézetek. Vagy ezt ráér jele 
tésbe foglalni a Bankszindikátus! 
nöksége akkor, amidőn ezen intő 
teknél a krach beáll? Vajjon n fontosabb-e e kérdésnek tárgyalá 
mint a magyarpárti parlamentai 
közgazdasági tevékenységének 1 
sorolása? Vajjon a Bankszindikál) 
elnökségének nem feladata a 
ventiv intézkedések megtétele i 
Ezekre a kérdésekre az Erdő Bankszindikátus elnökségének jel 

igyelő 
h leán) 
kosság 
smeret 

Rok 
hivata 
h CFR 
asutig 

hA vezél 
yozza 
ok eg 
szerint 
okonol 
ák hiv 
müködl 

kell 
ályokb 

Segé 
agya 

kesztős 
olt ma 
ilághál 
követke 
zerenc 
yomor 
evett. 1 
burkolj 
eket, 1 
halástól 
amilye 
Adomán 
atala 
ázza. 
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n 
szerüsége tehát Ssemmivel sem 

Consum 
Rumámiseher 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa 

tésében egy szó emlitéstsem találu! 

Cli 
Ca Lloyd 
A 
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wA DÉLI 1 ÓRÁTÓL üzZ- 
ErEK ZÁRVA ÉS MUNKA- 

mból tegnap este érkezett táv- 
ati rendelkezés értelmében 
a, seerdán déli egy órától 

ezdve általános üzsletsárás 

jész nap, a hivatalokon kizül 

ankok és más magánüzemek 
5 kötelesek nyitott üsleteiket 
ezárni Busdugan régens te- 
netése alkalmából. 

Sakkversenyt rendeznek Ko- 
ozsváron. A kolozsvári sakkozók 
Etóber végén sakkversenyt rendez- 
ek, melyen a legjobb kolozsvári 
akkjátékosok vesznek részt. A ver- 
enyre mindenki benevezhet. Neve- 
ési dij 100 lej, melyet a Rador táv- 
ati irodánál lehet befizetni. A sakk- 
erseny nyertesei között értékes 
ijakat fognak kiosztani, amelyek 
rtéke meghaladja a 8000 lejt. 

Agyonlőtte magát a leányis- 
olában egy volt képviselő. Bu- 

nitai tanfelügyelő, volt képviselő a 
eányiskola egyik tantermében főbe- 
ötte magát. Az öngyilkos tanfel- 
igyelő felesége igazgatónője annak 
leányiskolának, ahol az öngyil- 
osság történt. Az öngyilkosság oka 
smeretlen. 

Rokonok nem lehetnek egy 
hivatali osztályban tisztviselők 
h CFR-nél. A kolozsvári kerületi 

h vezérigazgatóságtól, amely szabá- 
yozza a vasut hivatalaiban a roko- 
ok együttmüködését. A rendelet 

okonok, ha egymást protezsálhat- 
ák hivatali előmenetelükben, nem 
müködhetnek egy irodában, hanem 
l kell helyezni őket különböző osz- 

ályokban. 

Segélyért könyörög egy volt 
agyar csendőrőrmester. Szer- 

kesztőségünkben ma megjelent egy 
olt magyar csendőrőrmester, aki a 
ilágháboruban kapott tüdőlövése 
következtében egészen rokkant. A 
zerencsétlen ember a legnagyobb 
yomorban van és napok óta nem 
vett. Testét nehány piszkos rongy 
burkolja. Arra kéri a jószivü embe- 
eket, hogy mentsék meg az éhen- 
halástól és juttassanak számára va- 
amilyen ruhadarabot. A kegyes 
Mdományokat a Mai Világ kiadóhi- 
atala átveszi és hirlap utján nyug- 
azza. 

1 BUZETZKÓ UTÓDA 
F. KU C 

Női és férfidivat 
nagyáruháza 

. el, amikor éppen a betörésre alkal- Az elfogott betörő kihallgatása fo- 
Cluj-Kolozsvár mas terepet vizsgálgatta. Lovinsky lyamatban van. Mielőtt nyomtatványt ren- 

Lajost a bukaresti rendőrség rég- Azt hiszik, hogy a kihallgatás del Rérjen árajántatot! Cal. Reg. Ferd. 2. óta köröztette. Kihallgatása után során még számos büntényre fog ltt érfelt arajántatot 
Bukarestbe szállitják. fény derülni. . 

ZÜNET. A belügyminisztéri- 

arestből jelentik: Lupu Ilie jalo- 

asutigazgatóság rendeletet kapott 

zerint a férj és feleség, vagy más 
zációs bünpert tárgyalt, 
vádlottja 

netanára volt. 

Megtérült az 

nyomára, 

Töltött revo 

a fajtalankodó zenetanárt 

melynek 
Alexandru Ivascanu, a 

székelykereszturi polgári iskola ze- 
A fiatal zenetanárt 

azzal vádolták, hogy növendékeit 
fajtalanságra kényszeritette és husz 
növendékét rontotta meg. A tárgya- 
láson a tanuk és az érdeklődők 
özöne jelent meg. Az ügy kényes 
természetére való tekintettel a bi- 

. 

l 

Ami az 

antónak és kerékpáérnak a émmmiabroncs 
az a 

gyalogjárónak a Palma-sarok! 
lit is, olt is lökhárító az elasztikus kaucsuk, 
a les! és az idegek kimélésére, a korai 
elfáradás elleni védekezésre. Palma-sarku 

cipők sokáig tartják meg formájukal. 

(Udvarhely.) A törvényszék szen- ] róság zárt tárgyalást rendelt el. 
A fajtalansággal vádolt zenetanár 

mindent tagadott és azt állitotta, 
hogy bosszu áldozata, mert az in- 

tönkre akarták őt 
a növendékeket 

tézet tanárai 
tenni és ehhez 
használták fel. 

tanárt egyévi börtönre itélte. 

A biróság bebizonyitottnak vette 
a vádakat és a fajtalankodó zene- 

pahidai adóhivatali 
visszaélések által okozott kár 

(Kolozsvár.) Az apahidai állami 
adóhivatal könyveinek felülvizsgá- 
lása alkalmával az ellenőrző köze- 
gek nagyobb visszaéléseknek jöttek 

melyeket Balázs Gyula, 
az adóhivatal főnöke, Hegedüs Kál- 
mán, a kolozsvári pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztályának vezetője se- 
gitségével követett el. A két tiszt- 
viselő hamis utalványok segitségé- 

kárositotta meg az államot. 

és a visszaélés 
25-én tartják meg a tárgyalást. 

zetüket. 

vel fiktiv nevekre nyugdijakat vett 
fel és mintegy kétszázezer lejjel 

A két 
tisztviselő ellen eljárás indult meg 

ügyében október 

Ertesüléseink szerint a két bünös 
tisztviselő az állam karát megtéri- 
tette, ami lényegesen enyhiti hely- 

vert és tőrt találtak 
a Sétatéren elfogott betörőnél 

(Kolozsvár.) A kolozsvári rendőr- 
ségnek két veszedelmes régen kö- 
rözött betörőt sikerült ártalmatlanná 
tennie. Az egyiket, Lovinsky Lajost, 
egy belvárosi ház erkélyén fogták 

a sétatéren, alvás 
A másik betörőt, Osvát Ference 

közben lepték 
meg a detektivek. Osvátnál meg- 
motozása alkalmával egy töltött hat- 
lövetü revolvert és egy tőrt találtak. 

t 
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Irtózatos károkat okozott a 
vihar Déliranciaországban. Páris- 
ból jelentik: Délfranciaországban, 
Perpignan, Béziers, Cette környé- 
kén és a Rhonetol keletre a möld- 
közitenger mentén hatalmas ziva- 
tarok pusztitottak. Montpellier és 
Cette között két faluban tizenegy 

házorkánszerü viharban összeomlott. 
Husz sulyosabb s több könnyebb 
sebesülés történt. A vihar évtizedes 
fákat tépett ki es háztetőket sodort 
magával. Az országutakon a szél- 
rohamok ereje szekereket boritott 
fel. Grasse és a tengerpart közötti 
utszakaszon egy lelkész felborult 
kocsija alatt lelte halálát, két gazda- 
tiszt sulyosan megsebesült. A be- 
érkezett kárjelentésekből kitünik, 
hogy a partvidék mintegy tizenöt- 
millió frank kárt szenvedett a vi- 
hartól. 

Kolozsvári rendőri hirek. Kui 
János Tordai uti lakós tegnap dél- 
után motorkerékpárjával összeütkö- 
zött egy automobillal. Kuti kiesett 
a nyeregből és sulyos sérüléseket 
szenvedett. - Marton István plakát- 
hordozó a temetőben megmérgezte 
magát. A mentők részesitették első 
segélyben. - Jakab István a ko- 
lozsvári állomáson a vonatról való 
leszállása közken lábát törte. A 
mentők a sebészeti klinikára szál- 
litották. 

Bombamerénylet a villamos" 
vasut ellen. Newyorkból jelentik : 
New-Orleansban csaknem egy és 
ugyanazon időben a város két kü- 
lönböző pontján közuti villamosok 
ellen bombamerényletet követtek el. 
A bombák felrobbantak, de az uta- 
sok közül komolyabb sérülést senki 
sem szenvedett. A titokzatos me- 
rényletek tetteseinek kézrekeritésére 
nagyarányu nyomozást inditottak be. 

Időjárás. A budapesti meteoro- 
lógiai intézet időjárásprognózisa sze- 
rint egyelőre még enyhe időjárás 
várható növekvő felhőzettel és több 
helyütt esővel, később hőmérséklet- 
sülyedés valószinü. 

Felrobbant uszályhajó. Bre- 
menből jelentik: A kikötőben egyik 
uszályhajón robbanás történt, mely 
a közelben horgonyzó motoroshajót 
is sulyosan megrongálta. Az explo- 
ziónak egy halottja s több sulyos 
sebesültje van. Az anyagi kár igen 
jelentékeny. 

Lopás közben érték tetten a 
tolvajt. Augustin Negea kolozsvári 
lakost tetten érték, amint Suciu 
Ioan Pata utca 61. szám alatti la- 
kos házából több lopott tárgyat 
akart elszállitani. A tettenért tol- 
vajt átadták a rendőrségnek. 

Pénzi spórol meg, 
6a a Mai Dilág"iráeé- 
seif figyelemmmnel kiséri 

Mindennemü nyomdai munkát iz- 
lésesen, gyorsan és olcsón készit a 

„Cyceumn'- 
nyomda 

Cluj-Kolozsvár 
Sír. Regina Maria 12. 

Telefon: 11-4ő. 

A szinbázakban és mozikban Buzdugan régens alála 
miaif az előadások ma, szerdán nem lesznek megíartva 

e
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E Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy az ellengéki 
pártok távolmaradása a régensválass- 
tásról, alapvető politikai hiba. 
- ÉSzerintük egészen más alapvető 

hiba van a kérdés körül. 
- Micsoda ? 
- Hogy nem ők intézik a régens- 

választást. 
- Ha már a választásoknál tar- 

tunk, mondja mi hallatszik a köz- 
ségi választások körül 2? 
- A különböző önjelöltek 

már listavezető is akadt. 
- És hol listavezető az illető ? 
- A hitelezői védegylet feketelis.- 

táján. 
41- Arról hallott-e, hogy a városi 
tanács radikális operációval akar se- 
giteni Kolozsvár pénzügyi helyzetén. 
Vajjon az operáció eredménye meg- 
látszik majd ? 
- Erről eszembe jut egy másik 

operáció. Egy nőismerősömön arany- 
éroperációt hajtott végre az orvos. A 
hölgy az operáció után megkérdezte: 

,Mondja doktor ur, nem fog meg- 
látszani a helye ennek a mitétnek é" 
Az orvos vállat vont: 

„áAz attól függ..." 

„Hogy nem lép-e fel komplikáció 2* 
- kérdezte aggodalmasan a hölgy. 
,Nem, - mondotta az orvos, - 

hanem attól függ, hogy milyen lesz 
jövőre a nől divat. 
- Mit szól hozzá, hogy a kor- 

mány ujabb akciót inditott a lakás- 
hiány leküzdésére ? 
- Kár, hogy nem Babylon idejé- 

ben kezdték meg ezt az akciót. 
- Miért ? 
- Mert akkor téglára irtak és 

amennyi irást erre a kérdésre elfe- 
cséreltek, abból már rég annyi házat 
lehetett volna épiteni, hogy a lakás- 
hiány meg lenne oldva. 
- Ebben igaza van. 

- Akkor az igazságnál maradunk. 
tntnttott" 

upróhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 

í 
í 

között 

tagabb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

n
t
t
 

Mázimankákort lakást kaphat. Pas- 
teur-utca 12. 

....... 

(Bukarest.) Az Epoca jelentése 
szerint Virgil Madgearu miniszter a 
minisztérium számadásainak felül- 
vizsgálása közben arra a feltünést 
keltő megállapitásra jutott, hogy a 
számvevőség vezérigazgatója egy 
400 milliót kitevő összeget nem 

MAI VILAG 

Milliárdos sikkasziási leples- 
fek le a kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszferiumban 

A miniszter vizsgálatot rendelt el 
az ügyben, amellyel Petreanu pénz- 
ügyi felügyelőt bizták meg. A vizs- 
gálat eddigi adatai szerint kiderült, 
hogy nem négyszázmillióval, hanem 
egymilliárddal nem tud elszámolni 
a számvevőség vezérigazgatója. A 

Gólya-Áruház nej divat 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
nagyobb nőikabátok és fu- 

H 

Katz és Fia Kész férfi 
és 

tud elszámolni. 

Hől dlvat 
Szaló Janő áivatkülön 

egességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

ülönle- 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Női felöitők 
Reiner és ruhák 

egyik leg- 

hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

utóda Neumann M. Boltna 
Góéza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

HAutótulajdonosok, k 

Strada Cip 
órarpaktár 

ariu (H 
l 

Haiu.) 5. szám, 

vizsgálat még folyik az ügyben. 

Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AUTÓORÁK 
Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„ASTTRA 

Biatt kötött és szó-]; 
-- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 

árusitástovábbtart. Főtéri8 

GopbDelin Kézi- 
munka 

rövidáru, harisnya, kötöltt 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi- u.) Telefon 5-86. 

özörmzeáruk 

Déri Lajos szücs Str. 
Memo. 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. 

Kérem ne tévedjen ! 

szücs- Nagy Józsei ees 
divatterme Főtér 10. szám. 

Márionffy fesí- 

szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Izrael Józsel szücs Str. 
tt . Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

Eladó olcsón egy teljesen uj konyhai 
tüzhelv és két jókarban levő vaságy. Cim 
a kiadóban. 

Román-francia tudással kis gimná- 
zistát kitünően korrepetál, kezdőnek zon- 
gorát tanit urilány. Lekly Rózsi, Cal. Ca- 
seanu 50. 

Eladó tizedes-mérleg, őszi férfi felöltő, 
jókarban. Calea Csseanu50. 

Miadó november escjére irodahelyiség, 
orvosi rendelő, parkettes kétszobás- előszo- 
hás garconlakás. Ertekezni a tulajdonosnál 
Memorandului 6. 

Mölgyek: A Kkarcsuság titka! 
Megismerhető a NE KOPLALJ, DE LÉGY 
KARCSU" könyvből. Ára 62 lei. Szépség- 

kötöttáru, harisnya, kez- 

vidáru. Calea Regele Fer- 

gyer- 
Mérték 

utáni szabóság. Piata Unirii 
mek ruharaktár, 

E(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A. Woolfkész férfi, 
- fiu és gye- 

rekruha, női kabát és cipő- 
áruháza, Uramniua palota, 

Kézimunka, kötött és sző- 

Hangszeráru, 
gramophon 

Odeon' 
zánhuslozánkaii 

Eicöner A. 

fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

tyüt és kötött árut. Az el-! 

pérek és Társa 

Cluj, Unió uica 16. Tele. 

Konyhafelszerelési cik- 
kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Konyha: 

relési cikkek, üveg és por- 

közök. Főpostával szemben. 

illatszertár. 

RózsaM.Roval- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
tFőtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Alberi Könyv és 
-- papirkeres- 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Király J.Zenemü szak- 
üzlete az or- 

szág legnagyobb és legol- 
csőbb kotta beszerzési 
forrása. Főtér 15. (Chovan 
zongoraiskola 180.- Lei.) 

könyv. fepage k 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
eedényáruházak 

vöttáru, harisnya, csinkeUi! aui! Makkayés Burkhardi, vas- 
uSalon Fodor Tikoi kedök Caica Regele Ferőt 

Sipos Jenő 

tyü, csipke, szallág és rö- 

lijuság" 84 lei. Utánvéttel küldheti Lepage, 
Kolozsvár. 

Ea 

higienikus női és férfi 
fodrászat. Manikür, pe- 
dikür és babaklinika. 
Jutányos atonoma. Cluj, 
volt Kossuth Lajos-u. 2. 

nand 89-41. Telefon: 5-66. 

reske- 
dés. Cal. Victoriei 6. (volt dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos 

felsze 

cellán áruk. Alpacca evőesz- 

ürogusriák 1 
Ennlke drogueria és 

Piata Unirii (Főtér) No. 88. 

rouge- 

dai és kiadóvállalat Kérjen 

Szolnoky Lajos vaske- 

Kossuth-L.-u.) Telefon 7-8i. 

nem akarja levenni a műsorról , 

es 

szINHÁZI IRODAIRy 
Műsorváltozás az országos gyász miy 

Miután az országos gyász miatt : 
előadások 3 napig szünetelnek 
miután igy elmaradt a „Szökik, 
asszony" két előadása, az e 
végére megállapitott müsorban 
lentékeny változások lesznek. 
„Szökik az asszony" sikere t. 
olyan minden várakozást felülmu 
hogy minden eddigi előadást zsufj 
nézőtér tapsolta végig. Igy teh 

igazgatóság. Inkább a „Mit susog, 
fehér akác? szombat estére hirk 
tett premiérjét halasztotta el a jöy 
hétre. A heti müsor tehát igy ah 
kul: Csütörtökön megmarad 1 
,Ocskay brigadéros" az előre hh 
detett B) bérletben. Pénteken szh 
tén megmarad a „Tatárjárás m 
gyon olcsó mozihelyárakkal. Szon 
baton este félkilencekor a ,Szöki 
az asszony' kerül szinre bérle 
szünetben 7-edszer. Vasárnap fi 
három órakor a „Cigány" moi 
helyárakkal. Vasárnap 6 órakor, 
,Szökik az asszony" t adják 8.-aj 
szor, rendes helyárakkal. Vasárny 
este 9-kor operettrepriz lesz. A t 
valyi évad óriási sikerü operet 
ujdonsága, az „Eltörött a hegedümi 
kerül szinre teljesen uj betanulás 
sal: Kondor Ibolyával és Solth 
Györgygyel, akik itt még nem jál 
szották e szerepeiket. Hétfőn est) 
pedig ujra bérletszünetben a ,Szi 
kik az asszony" kerül szinre. Vala 
mennyi előadásra arulja már , 
pénztár a jegyeket. 

HETI MÜSOR 
Csütörtökön fél 9 óakor: Ocskay briga 

déros. (Napi bérlet 9. szám, B. S 
rozatszám 58. 

Pénteken fél 9 órakor: Tatárjárás. Bérla 
teken kivül, nagyon olcsó mozihely 
árakkal, Jegyek ára: 50, 40, 30 
és 10 lei. Sorozatszám 54. 

Szombaton fél 9 órakor: Szökik az ast 
szony. Operette ujdonság, T.edszei 
Bérletszünetben. Sorozatszám 55. 

Vasárnap délután 2 és fél órakor: A cigán) 
Szentgyörgyi István föllépésével. Na 
gyon olcsó mozíhelyárakkal. Jegyel 
ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Som 
rozatszám: 56. 

Vasárnap délután 6 órakor: Szökik az ast 
szony. Operette-ujdonság 8-adszot 
Rendes helyárakkal. Sorozatszám ől 

Vasárnap est, 9 órakor: Eltörött a hege 
düm. Operette-repriz. Uj betanulis 
sal és új szereplőkkel. Kondor ibu 
lyával, Solthy Györgygyel, Tump 
Bélával, Ihász Aladárral. Napibérl 
9. szám C. Sorozatszám ö8. 

Hétfőn este fel 6 órakor: Szökik az asz 
szony. Operette-uidon:ág, 9-edszet, 
Bérletszünetben, Sorozatszám 51. 

Kedden este 9 órakor Tanasse operette 
társulatának vendégját-ka, 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA! 
Csütörtő ön 8-kor és fél 6 órakor: I. Hotd 

Imperial. (Pola Negri). II. Riff 

kettős müsor,. Helyárak 30, 20 6 
10 lei. 

Pénteken 3-kor és fél 6 órakor: I. Hold 
Imperialt (Pola Negri). II. Rilf és Rafl 
mint tüzoltók, Két és fél órás kettő 
műsor. Helyárak 80, 20 és 10 lei. 

Szombaton 3.kor és fél 6 órakor: I. Hold 
Imperial. (Pola Negri). II, Ritf és Ral! 
mint tüzoltók. Két és fél órás kettői 
müsor. Helyárak 30, 20 és 10 lei. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: A vadon ki 
rálya. Izgalmas kalandor történel 
Főszereplő: Jack Holt. Helyárak 1 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUL 

*LAPUNK BUDAPESTEM 
állandóan olvasható a Park-szallodi 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

- Clul, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-4 5. 

Raff, mint tüzoltók. Két és félórá 
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